Interrogation d’informatique® 2-corrige :
Serge Dupont (2004)

1 Exercice 1 (compréhension) :

Que fait le programme suivant ? (Si possible, justifier). Que va afficher Maple aprés la derniére ligne ?
exo:=proc(u::posint,v::posint)
if u=v then v
elif irem(u,2)=0 then
if irem(v,2)=0 then 2*exo(u/2,v/2)
else exo(u/2,v) fi
elif irem(v,2)=0 then exo(u,v/2)
else if u>v then exo((u-v)/2,v)
else exo((v-u)/2,u) fi
fi: end:
> ex0(32,12) : exo(15,11) :
Ce programme calcule le pgcd par I'algorithme d’Euclide, mais en n’utilisant que des soustractions et
des divisions par deux. Il est bien adapté a I'informatique, dont les données sont en général stockées en base
2.
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2 Exercice 2 (algorithmique) :

La suite de Solomon Golomb est I'unique suite d’entiges (uk) croissanteauto-descriptiveau sens
suivant : elle commence pag = 1, puis pour tout entier strictement positif u, désigne le nombre de
dans la suite.

Question 1 :
Donner les 10 premiers termes de la suite de Golomb.

2.1 Réponse
> [1,2,2,3,3,4,4,455]:
Question 2 :

Ecrire un programmé&olomb(n) dont la variable est un entier> 0 et qui renvoie la liste des termes
< nde la suite de Golomb (i.e. tous les ternuggels queu, < n).

N
N

Réponse
Golomb;=proc(n::posint)
local L,ik :

if n =1 then [1]

elif n=2 then [1,2,2]
else L:=[1,2,2] : i:=3 :
while L[nops(L)]<n do
L:=[op(L),seq(i,k=1..L[i])] :
i:=i+l od : L fi
end :

Golomb(10);
[1,2,2,3,3,4,4,4,5/5/5/6,6,6,6,7,7,7,7,8,8,8,8,9,9,9,9, 9,10, 10, 10, 10, 10

3 Exercice 3 (algorithmique) :
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Les scribes égyptiens (1800 av. JC) savait écrire tout ratigrstattement compris entre 0 et 1 comme
somme d'inverses dentierse.r = 37, - avecn; < nj.y.

Ecrire un programmscribe(r) de variabler rationnel dang0, 1] et renvoyant une list@, ..., n] telle
quer = n—ll +n—1p (On rappelle la fonctiomeil(x) qui associe au réad'unique entiem tel quen—1 <
x<n-1)



3.1 Reéponse

scribe:=proc(r::rational)

local Lx,n:

x=r ;L]

while x<>0 do n:=ceil(1/x) : L:=[op(L),n] : x:=x-1/n od:
L: end:

scribe(3/7);
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3,11, 231
> 1/3+1/11+1/231;
3
7

4 Exercice 4 (programmation) :

Ecrire un programmeapeze(f,n,a,b)qui prend comme argument la fonctiénl’entier n et les bornes
aetb du segment, et retourne le dessin ci-dessus.

ra
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Réponse

trapeze:=proc(f,n,a,b)

local h,x1,x2,y1,y2,xtemp,ytemp,L,j :
h:=(b-a)/n: x1:=a : yl:i= f(a): x2:=ath : y2:=f(ath) :
L:=[[x2,0],[x2,y2],[x1,y1],[x1,0]] :

for j from 1 to n-1 do

xtemp:=x2 : ytemp:=y2 :

x2:=x2+h : y2:= f(x2) :

xLl:=xtemp : yl.=ytemp :
L:=[op(L),[x2,0],[x2,y2],[x1,y1],[x1,0]] od:
plot(L): end:
dessinl:=trapeze(sin,10,0,2*Pi):
dessin2:=plot(sin,0..2*Pi,color=blue):

plots[display]({dessinl,dessin2});
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